Soit n € N*. )
La fonction x ++ e~ *" est définie et continue par morceaux sur [1, +oc[. Etant de
plus négligeable devant 1/2% quand x — 400, on peut affirmer qu'elle est

intégrable et on peut donc introduire

+ o =
f e * dz
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Par le changement de variable C! strictement monotone donné par la relation
t = z™ , on obtient
+aoo = + oo gt
nf e ds= f —tl/m i
1 1 t

et
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Posons alors

Les fonctions f,, sont définies et continues par morceaux sur [1, +ocl.
La suite de fonctions ( f,) converge simplement vers la fonction

—t

it —
f t

et pour tout n € M

[falt)] S e = p(t)
avec  fonction continue par morceaux et intégrable puisque %p(#) m 0.
On peut alors appliquer le théoréme de convergence dominée et affirmer
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[, est définie et continue par morceaux sur |0, oo

Quand z — 0%, fu(x) = %, on peut donc la prolonger par continuite.
Quand r — +o0, fu(z) = ﬂ{;lg}.

Par suite f,, est intégrable sur |0, +-oof.

= nin(1 4+ z/n)
. _fn +27)

Posons
. nln(l +x/n)

B = gy )

Pour x > 0, quand n — 400, ga(z) = 357

De plus, sachant In(1 + u) < u, on a |ga(z)| £ ﬁg = (x) avec p intégrable.

Par convergence dominée,
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Exercice 10 : [énoncé]
Par changement de variable

1
Hn = j.:.. f(ns)ds

Par convergence dominée
Hy —+ £



Pour ¢ > 0, on peut écrire

gint ks
o = . 14
T E gint.e

n=1
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La fonction t = sint.e™™ est intégrable sur |0, +o00] et

4o oo 1
f |sint|e—™ dt < f te™ ™ dt = —
(V 0 n

est le terme général d'une série convergente donc par le théoréme de Fubini
d’intégration terme & terme ¢ —+ J2L est intégrable sur |0, 400 et
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Finalement
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Exercice 33 : [énoncé]
Les intégrales considérées sont bien définies.
Par intégration par parties,

41

Io(m) = | = tn2)")

Ainsi

En particulier

3T e
by * =% ~——(zlnz)".
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Par convergence de la série des intégrales des valeurs absolues,
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a) t > 1%9’ est Lintég‘ra:bie sur Bt done g(0) existe.
# 5 1/u est une bijection C! entre R** et R¥*.
On peut réaliser le changement de variable = 1 /u qui donne

f““ dt /Jf"“ udu
0 1+t3 e 0 1+1'..£3

Donc

puis

2
)= —
g(0) 3&-‘@
b) La fonction g est paire. Pour 0 £ x < 2, on a pour tout t = 0, g—tr’ = etz
donc g est décroissante sur R¥.
c) Pour z > 0,
1
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